«Социальный статус родителей человека обычно оказывает небольшое непосредственное воздействие на его профессиональные достижения». (П. Блау)

Данное высказывание П.Блау, известного американского психолога и главного редактора American Journal of Sociology, относится к социологии. Социология - общественная наука об общих закономерностях становления, функционирования и развития общества, его структур, субъектов и институтов.

Общая тема, затронутая П.Блау в высказывании - социальная мобильность. Социальная мобильность-переход людей из одних социальных групп в другие, приводящий к изменению социальных статусов человека. Следовательно, семья дает человеку определенный социальный статус, но в ходе социальной мобильности он может меняться. О социальной мобильности размышляли многие мыслители. Так, Питирим Сорокин в 1927 г. выпустил одну из самых известных своих работ, которая называется «Социальная мобильность». Он говорил о том, что существует социальное пространство и существуют два вида мобильности в этом социальном пространстве.

Тема социальной мобильности весьма многогранна. Межпоколенная мобильность предполагает, что дети достигают более высокой социальной позиции либо опускаются на более низкую ступеньку, чем их родители. Внутрипоколенная мобильность имеет место там, где один и тот же индивид, вне сравнения с отцом, на протяжении жизни несколько раз меняет социальные позиции.

П. Блау в своем высказывании говорит еще об одной классификации - индивидуальная мобильность. Одним из ее факторов является социальный статус семьи. Он, как и другие факторы, позволяет человеку достичь больших успехов.

Под индивидуальной мобильностью подразумевают перемещение человека вниз, вверх или по горизонтали независимо от других. Индивидуальной мобильности соответствует достигаемый статус. Достижению определенного статуса способствуют все факторы индивидуальной мобильности.

Американский психолог П.Блау в данном высказывании говорит об одном из множества факторов индивидуальной мобильности, а именно о социальном статусе семьи. Автор считает, что будущий карьерный рост человека почти не всегда зависит от социального статуса родителей.

С точкой зрения П. Блау нельзя не согласится. Действительно, социальный статус родителей незначителен, ведь не только он имеет значение на продвижение по его карьерной лестнице. А это значит, что профессиональные достижения ребенка зависят прежде всего от него самого. Аргументом в данном случае может служить личный опыт президента Российской Федерации - Владимира Владимировича Путина. Семья Путиных жила в коммунальной квартире без всяких удобств, отец и мать работали на заводе. Что касается его учебы, то в шестом классе Путин поставил себе цель, что в жизни нужно чего-то добиться. Стал учиться без троек, что давалось ему легко. Тогда же его приняли в пионеры, а сразу после этого он стал председателем совета отряда. В 1970 году Владимир Путин поступил на юридический факультет ЛГУ, в конце 70-х - начале 80-х годов Путин окончил московскую Высшую школу КГБ №1. Преодолев трудное социальное становление в обществе без помощи родителей, Владимир становится президентом.

Еще один пример - это самый читаемый и в то же время самый критикуемый писатель современности Эрих Мария Ремарк, который родился в довольно бедной семье. Отец писателя не мог обеспечить семью и им приходилось часто перебираться с места на место в поисках лучшей жизни. Однако писатель смог добиться невероятного успеха. Ремарк купил себе дом, дружил со многими знаменитыми людьми Голливуда, его романы были многократно экранизированы. Он стал одним из самых знаменитых писателей. Приведенные примеры доказывают, что успехами в профессии человек обязан прежде всего себе, своим способностям, своему упорству, трудолюбию. При этом, мы выяснили, что далеко не всегда социальный статус родителей оказывает воздействие на его профессиональные достижения.